

Бумажные солдаты

Как гласит известный анекдот, школа – это место, где дети мешают учителям работать с документами. В этой шутке лишь доля шутки: увы, бумажной работе педагоги вынуждены уделять не меньше, а то и больше внимания, времени и сил, чем непосредственно работе с подрастающим поколением. Преподаватели вынуждены бесконечно регистрировать учеников и их родителей на сайтах и платформах для прохождения опросов и голосований, контролировать заполнение анкет, заниматься мониторингом. «Работать невыносимо, ведёшь урок, а в школьном чате сыплются сплошные поручения: подготовить метод разработки, пройти опрос, отчитаться о количестве детей, прошедших опрос», – жалуются педагоги.

Не сказать, чтобы Минпросвещения совсем уж не пыталось бороться с нескончаемой бумажной лавиной. 18 декабря 2020 года в регионы было направлено совместное с Рособрнадзором письмо о снижении документационной нагрузки на учителей. Оно чётко ограничивает «номенклатуру» документов, которые должен заполнять педагог. Их всего четыре: классный журнал, журнал продлёнки, рабочие программы и, в случае, если речь о классном руководителе, личное дело ученика. Глава Минпросвещения Сергей Кравцов заверил, что министерство будет внимательно следить за выполнением рекомендаций и даже дал номер

телефона, по которому в случае чего можно пожаловаться: +7 (800) 200-91-85.

17 марта 2022 года глава Рособрнадзора Анзор Музаев провел расширенное совещание межрегиональной рабочей группы, осуществляющей реализацию проекта по снижению документальной нагрузки на педагогов. Господин Музаев обещал, что введёт ответственность за чрезмерную бумажную нагрузку на педагогов, а директоров школ, чиновников муниципалитетов, региональных и федеральных министерств, требующих не предусмотренной законом отчётности, ждут суровые санкции. «Если мы разгрузим от этой работы учителей и школы, то мы сэкономим больше времени на работу с детьми. Это качественно очень серьёзно повлияет на работу учителя. Я думаю, к началу учебного года эти поправки вступят в силу и процентов на пятьдесят бюрократическая нагрузка будет с учителя, классного руководителя снята», – заявил руководитель Рособрнадзора.

Спору нет, часть бумажных проблем таким образом решалась. Но увы – только часть. Ведь помимо внутришкольных отчётов существуют внешние запросы от всевозможных контролёров, чиновников, общественных организаций. От школ требуют самую разнообразную статистику. Эта лавина никак не ограничивается, а диапазон инстанций вводит в ступор.

Сколько сворочников уста-

новила школа во время субботника? Сколько детей болеет гриппом, а сколько – ОРВИ? В каких соцсетях сидят подростки? Трудно поверить, но всё это реальные запросы, на которые учителя вынуждены строчить подробные ответы в рабочее и нерабочее время. Паспортные столы интересуются, сколько учеников уже получили паспорт, а сколько его ещё надо выдать, Минздрав хочет знать, как дела с иммунизацией, а Россельхознадзор – с питанием школьников. Учителя отчитываются по итогам различных региональных и федеральных конкурсов, которые проводятся из хороших побуждений по поручению властей или по предложению разных общественных организаций. «Например, ГИБДД может написать запрос, что надо провести воспитательную работу среди детей, приложить материалы, а также потребовать отчёт по итогу мероприятия, – рассказала организатор профсоюза «Учитель» Ольга Мирясова. – Такие задания спускают директору, а тот может сказать учителям, что делать это необходимо, так как школа может потерять место в каких-нибудь рейтингах». Нередко информацию необходимо дублировать, поскольку она должна быть представлена и в бумажном, и электронном виде.

Сколько же платят за такие страдания? Согласно данным Росстата, не так уж и мало: например, в прошедшем году средняя заработная плата школьного учителя в России составила 63,6



тысячи рублей. Однако если зайти на какой-нибудь другой сайт, где вычисляется средняя, медианная и модальная зарплата на основе российских вакансий, картина складывается уже не такая оптимистичная: средняя зарплата учителя в России за 2024 год составляет 32 903 рубля. Казалось бы, ниже падать некуда, однако же за прошедший месяц она изменилась на 0,5% и не в лучшую сторону. В вакансиях же чаще всего встречается зарплата 19 000 рублей (модальная).

При этом стоит учитывать, что зарплата учителей складывается из нескольких частей. Базовая, которая выплачивается за непосредственно ведение уроков и проверку тетрадей, составляет лишь одну из них. А вот стимулирующие выплаты и премии педагоги получают – или, что бывает чаще, не получают – на усмотрение управляющего совета. «Мы опросили пять тысяч учителей по

всей стране и обнаружили, что это обычная ситуация – когда классное руководство и сверхурочные оплачивается максимум на 40 процентов», – отмечает Франц Шереги, руководитель Центра социального прогнозирования при Минобрнауки.

Что тут скажешь? Возможно, прав был Дмитрий Медведев, когда советовал преподавателям менять сферу деятельности и уходить в бизнес. И даже вопрос, кто тогда будет детей учить, уже не столь актуален – с такой бумажной нагрузкой их и сейчас учить не успевают.

В конце апреля депутаты фракции КПРФ в Государственной Думе стали соавторами законопроекта о снижении бюрократической нагрузки на педагогических работников. Его принятие позволит педагогам сконцентрироваться не на бумажной волоките, а на обучении детей.

Александра Смирнова

Всё выше, и выше, и выше...

Те, кто часто вынужден ездить на общественном транспорте, помнят, что в последний раз тарифы на транспорт увеличивались в октябре 2023 года. В Дептрансе охотно объяснили причину такого роста: мол, цена на поездки на общественном транспорте стала больше ввиду инфляции и увеличения стоимости топлива и электроэнергии. И вот не прошло и года, как цены выросли вновь.

Теперь одна поездка без карты «Тройка» по городу обойдется в 70 рублей, по «Тройке» – в 57, по биометрии – в 53. Этот вариант, по мнению Дептранса, самый выгодный. При оплате банковской картой или телефоном за проезд нужно будет заплатить 64 рубля.

В ведомстве пояснили, что тарифы на проезд в Москве скорректируют «для дальнейшей эффективной работы транспортной системы», и вновь не преминули отметить, что с 2011 по 2024 год стоимость поездок ниже уровня инфляции почти на 30%. Вот стабильность так стабильность!

ЖКХ, впрочем, тоже отставать не собирается. Его тарифы в России в 2024 году увеличатся в среднем на 10%. Причина тому – всё та же злополучная инфляция. Однако вот какой парадокс: её уровень в России сегодня – один из самых низких показателей в мире и не превышает 3,5% в годовом выражении. Во всяком случае, так считает премьер-министр Михаил Мишустин. Инфляция остается умеренной. С января по начало июля она составила 2,9%, что существенно ниже прошлогодних значений. В годовом выражении не превышает 3,5%. Это сегодня один из самых низких показателей в мире», – подчёркивает он.

Тогда в чём же дело? Почему тарифы растут так катастрофически, а зарплаты так же катастрофически за ними не успевают? Сложный вопрос и, по всей видимости, обречённый остаться без ответа.

Набор в команду контроля за выборами!

Группа координации контроля за выборами МГК КПРФ проводит набор добровольцев, неравнодушных к обеспечению честных выборов в городе Москве, для направления наблюдателями на выборах депутатов Московской городской Думы в сентябре 2024 года.

Система работы КПРФ по контролю за выборами отработана годами и опирается на постоянно действующую организационную структуру, квалифицированную юридическую службу, представительство в избирательных комиссиях всех уровней.

До начала реальной работы планируется обязательное обучение участников, выдача методических материалов, распределение по избирательным участкам.

Пресечь фальсификацию выборов можно только большой, сплочённой командой, объединённой целью чистоты выборов.

Приглашаем в эту команду всех честных граждан, вне зависимости от политических взглядов, принадлежности к оппозиционным партиям и общественным организациям.

Группа контроля за выборами МГК КПРФ ждёт вас. Онлайн-запись на сайте <https://msk.kprf.ru/control/> или на электронную почту: control.kprf@bk.ru

О себе просьба сообщить:

1. Фамилия, имя, отчество,
2. Ваш телефон для связи,
3. Ваш e-mail,
4. Административный район, предпочтительный для работы в УИК,
5. Опыт работы на выборах.

Справки по телефону: 8(499) 444-23-48 моб.



ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

ПРАВДА
МОСКВА

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке. Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №1381-24

Подписано в печать 13 мая 2024 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00